

**Совет по местному самоуправлению
при Председателе Государственной Думы РФ**

ПРОБЛЕМЫ ФИНАНСОВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ И ПУТИ ИХ РЕШЕНИЯ НА ОСНОВЕ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ¹

Председательствует Председатель Государственной Думы, председатель Совета Б.В. Грызлов.

Председательствующий. Добрый день, уважаемые участники заседания.

Настоящее заседание Совета проводится по инициативе двух комитетов Государственной Думы: Комитета по вопросам местного самоуправления и Комитета по бюджету и налогам с учётом многочисленных предложений членов Совета, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований.

Совет по местному самоуправлению при Председателе Государственной Думы сформирован в количестве 76 человек. К началу заседания зарегистрировался 71 член Совета. То есть у нас необходимый кворум для начала работы имеется. Всего же зарегистрировалось 247 участников сегодняшнего совещания. Поэтому я, пользуясь своими правами, объявляю заседание Совета открытым.

В сегодняшнем расширенном заседании Совета, помимо членов Совета, принимают участие: руководители федеральных органов государственной власти; высшие должностные лица – руководители законодательных и исполнительных органов государственной власти субъектов РФ: руководители профильных комитетов законодательных (представительных) органов и руководители подразделений исполнительных органов государственной власти субъектов

РФ; главы и руководители органов местного самоуправления муниципальных образований, руководители общероссийских и межрегиональных объединений и муниципальных образований, большинства региональных советов муниципальных образований; представители научного и экспертного сообщества в сфере муниципальной практики и правоведения; представители средств массовой информации.

Уважаемые коллеги, сегодня очень много желающих выступить. Я думаю, что наш регламент может предполагать время на доклады до 15 минут и время для выступлений – до 7 минут. И, естественно, у нас будет возможность задавать вопросы докладчику. Я услышал возглас «мало». Если доклад будет таким, что нужно будет добавить время, по просьбе, естественно, участников совещания всегда можно добавить время для того, чтобы завершить доклад. Но будем ориентироваться примерно на такой временной регламент.

Тимченко В.С. Уважаемые коллеги, слово предоставляется Председателю Совета по местному самоуправлению, Председателю Государственной Думы РФ Борису Вячеславовичу Грызлову.

Грызлов Б.В. Уважаемые коллеги, сегодня мы проводим расширенное заседание Совета по местному самоуправлению. И это заседание посвящено крайне важной, можно сказать, основополагающей для развития местного самоуправления теме – проблеме финансового обеспечения муниципальных образований и путям решения этой проблемы.

Эта задача, важность которой подчёркивают Президент и Председатель Правительства, и её решение необходимо всем гражданам нашей страны. Показательно, что в Бюджетном Послании Федеральному Собранию в число основных задач бюджетной политики включены завершение переходного периода, формирование новой системы местного самоуправления, а также совершенствование структуры и механизмов государственного и муниципального финансового контроля.

Нам важно сейчас обсудить вопрос финансового обеспечения местного самоуправления именно в стенах Государственной Думы уже по той причине, что на 1 января следующего года намечен окончательный срок вступления в силу Закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

В прошлом созыве депутаты продлили переходный период, чтобы дать всем уровням власти лучше подготовиться к реализации новых норм. Сейчас переходный период подходит к концу. Необходимо ещё раз проанализировать, насколько субъекты Федерации, сами муниципальные образования, да и федеральный центр готовы к выполнению закона. Звучат разные оценки, но о 100-процентной готовности не говорит пока никто. Значит, есть проблемы, требующие не только дискуссии, но и решения в достаточно краткие сроки.

Решение целого ряда таких проблем многие видят во внесении изменений и дополнений в федеральное законодательство.

¹ Стенограмма расширенного заседания Совета 3 июля 2008 года.